

■暴风眼+

回应停播韩剧,不再邀请韩国艺人演出 外交部:交流需要民意基础

外交部发言人耿爽1日在回答记者有关提问时表示,中方对中韩之间的交流合作持积极开放态度,但这需要相应的民意基础和适当的舆论氛围。

在当日的例行记者会上,有记者问,据报道,最近一段时间,一些中国国内视频网站停止播放韩剧,中国国内一些电

视台也不再邀请韩国艺人参加综艺节目或参演电视剧。这是否意味着因为“萨德”问题的最新情况,中国政府已经开始对韩国采取报复措施?

耿爽说,中方反对美韩在韩部署“萨德”系统的立场是明确、一贯的,意志是坚定的。

“我们希望韩方珍视中韩关系发展取得的宝贵成果,正视中方合理关切,倾听民众呼声,停止‘萨德’相关部署进程,避免对两国关系和双方经贸合作、人文交流造成更严重的负面影响。”耿爽说。

据新华社

韩美“秃鹫”联合军演开始 “萨德”系统首次参演

韩国国防部3月1日宣布,代号“秃鹫”的韩美联合军演当天开始。韩美两国防长当天通话,表示要强力应对朝鲜的挑衅。韩国军方消息人士对外表示,韩美联合军演时将首次演练应用“萨德”反导系统。

今年的“秃鹫”联合军演为期两月,规模为历届之最,美国将投入“卡尔·文森”号核动力航母等美军战略武器参与演习。有韩国舆论和学者认为,韩美军演从第一天起就将半岛局面推向剑拔弩张的紧张局面。

据来自韩国国防部的消息,韩美两国防长当天上午通电话,评估朝鲜半岛局势和朝鲜核、导威胁,表示将严惩朝鲜挑衅。美国国防部长马蒂斯在通话中重申,美国保护韩国的决心坚定不移,必将挫败针对美国及盟友的一切攻击,有效反制一切核攻击。

据新华社

韩国特检组:朴槿惠与崔顺实合谋受贿 与政府利益交换,乐天也涉“干政门”

韩国负责调查总统朴槿惠“亲信干政”案的特别检察组2月28日认定,总统朴槿惠与密友崔顺实合谋,从三星电子副会长、三星集团实际掌权人李在镕处收受贿赂。

据报道,2月28日,特检组在调查的最后一天起诉17名嫌犯,结束调查工作。加上此前特检组起诉的13人,特检起诉嫌犯共计30人。

由于特检组在调查期限内就三星案件耗费大量时间,有关乐天等其他大企业涉案活动的调查将移交常设检察机关。

在震撼韩国政坛的总统朴槿惠亲信崔顺实干政案中,检方怀疑乐天集团向崔顺实实际控制的两个财团提供资金以换取在首尔市区的免税店经营权。此外,韩国检方去年在对乐天集团创始人辛格浩及其子、现任乐天集团董事长辛东彬等乐天家族成员涉嫌挪用公

款、渎职、逃税等问题进行调查和起诉的过程中,因拘捕令被驳回而未能对其实施拘捕。

乐天集团被认为与韩国政府关系密切。乐天集团向国防部出让位于庆尚北道、面积148万平方米的星州高尔夫球场用作“萨德”部署地,而国防部则将京畿道南杨州市一块6.7万平方米的军用土地转让给乐天。

反对“萨德”全国行动共同执行委员长朴石民对记者说,乐天集团已经因免税店问题涉嫌行贿,却依然于去年12月再次被选为首尔市新一批免税店的经营者,而对辛东彬等人的拘捕令被驳回后,乐天就表态同意为部署“萨德”与政府换地。他说,乐天集团同朴槿惠政府官商勾结,其为政府提供部署“萨德”用地的行为是“行贿”行为。

据新华社

■大佬圈+

特朗普国会首秀 被评“不特朗普”

美国总统唐纳德·特朗普2月28日晚首次在国会发表演讲,呼吁民主、共和两党在基础设施建设投资、移民改革、医疗改革等方面的立法上进行合作。

这场演讲的风格被外界普遍视为“不像特朗普”:他既没有语出惊人,也没有使用咄咄逼人的语气,基本依照演讲稿发言,而且讲话基调总体乐观。

对此,一些选民表示惊讶,也有人表扬特朗普开始有“总统范儿”。只是,尽管这名共和党籍总统呼吁团结,台下民主党议员依然不为所动,驴象之争,壁垒分明。

即兴发挥是特朗普发表公众讲话的特点之一,而媒体注意到,当晚首次在国会参众两院联席会议上发表演讲时,特朗普基本上照稿宣读。提词器前的特朗普显得比平时收敛许多,开场时还有点紧张,说了不到5分钟就喝了一口水。

竞选期间,特朗普讲话时总摆出一副咄咄逼人的态势。但多家媒体点评这场国会演讲时不约而同地提及,尽管讲话中依然忠于竞选承诺,但特朗普的语调平和许多。据新华社

■大视野+

辐射致身患3种癌? 前福岛核电站员工求定工伤

曾经参与日本福岛第一核电站事故应对作业的一名中年男子2月28日向法院提起诉讼,要求被认定为工伤,原因是他认为自己身患3种癌症与曾在工作中遭受辐射不无关系。

这名现年58岁的札幌市男子在札幌地方法院提起诉讼。共同社援引诉状报道,男子2011年7月至10月在福岛第一核电站1至6号机组厂房附近使用重型机械清理瓦砾。他2012年6月至2013年5月并发生膀胱癌、胃癌和结肠癌。

男子的律师说,这是日本首起围绕福岛核事故应对作业要求工伤认定的诉讼。律师称,当事人所接触的辐射量虽然不足100毫希的最低门槛,医学上也无法断定这与癌症相关,但他几乎同一时期罹患三种癌症十分罕见,可认为是辐射影响所致。除要求被认定工伤,这名男子还向福岛第一核电站运营商东京电力公司索赔6500万日元(约合397万元人民币)。据新华社

已与朝鲜代表团会谈,无法确认死者身份 马方暂时不向朝移交遗体 朝韩就“马来西亚事件”互怼



3月1日,在马来西亚雪邦,警察押送印尼籍嫌疑人西蒂·艾莎(右)离开法院。

3月1日下午,马来西亚卫生部部长苏布拉马尼亚姆召开记者会,他表示马方有关部门已经与前一日到访的朝鲜代表团进行了会谈,但由于目前无法确认死者身份,因此按照马方的规定,暂时不能将遗体移交给朝方。

部长称,按照马方惯例,一般认领遗体的期限是2周,但通常来说如果遇害的是外国人,认领期限就会相对延长。目前朝鲜籍男子在马来西亚遇害一事具有相当的国际影响,因此他们不对认领期限设置

限制。马来西亚外交部会尝试与遇害者亲属取得联系,政府也将商讨如果最终无法确认死者身份的下一步计划。

朝鲜代表2月28日在日内瓦的一个会议上作回应发言,否认有关朝鲜与“马来西亚事件”有关联的指控。

这名代表当天在裁军谈判会议高级别会议上回应韩方的发言时表示,韩国外长在会议发言中的指控是对朝鲜“阴险的污蔑”,朝鲜坚决否认韩方在“马来西亚事件”上的不实之词。

韩国外长尹炳世在会议发言中指称,朝鲜“使用国际社会禁止的VX神经毒剂杀死朝现领导人金正恩的哥哥”。他表示,这一暗杀行为表明朝鲜当局“已经准备随时地针对任何人使用任何武器”。

尹炳世还表示,一旦马来西亚政府公布最终调查结果,联合国安理会等机构应该立即对这一事件的讨论置于优先地位,甚至朝鲜作为联合国会员国的身份和权利也应“暂时中止”。

马来西亚总检察长阿班迪说,3月1日对两名女性嫌疑人以谋杀罪提起诉讼。据新华社

